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Juego de los TEJOS

El juego de los TEJOS probablemente deriva del antiguo deporte marcial del lanzamiento de disco y no se dispone ningún tipo de reglas establecidas. Sin embargo, nuestra idea de las reglas de este juego han sido adaptadas para crear un juego familiar que seguro les divertirá.

EL JUEGO: la longitud del terreno de juego debe decidirse tomando en consideración la pericia y la edad de los jugadores. Se recomienda una longitud aproximada de 6 pasos desde la línea de salida. La base del Tejo debe situarse en forma de “X” sobre el suelo y al final del terreno de juego. Los números  mas bajos al frente. Ejemplo: los más próximos a la línea de salida.

SISTEMA de JUEGO:  se puede jugar de forma individual o en equipo. El orden de lanzamiento lo deciden ustedes. La totalidad de los 4 tejos deben ser lanzados en cada ronda y anotar la puntación. El primer turno está completado cuando cada uno de los jugadores ha lanzado, o todos los jugadores de cada equipo han lanzado de forma alternativa. Por ejemplo: primero lanza el primer miembro de un equipo, después el primer lanzador del segundo equipo y así hasta que todos los jugadores hayan lanzado una vez. Entonces se pasa a la segunda ronda. Se va registrado la puntuación de cada jugador y ronda tras ronda, hasta que se alcanza la puntuación ganadora. 

PUNTUACIÓN: durante cada ronda y después de que los 4 tejos han sido lanzados, la puntuación total es igual a la suma de la puntuación conseguida por los anillos  que han  acertado cada poste de la base de los tejos. Sin embargo, si algún anillo alcanza por dos veces, en el mismo turno, el poste central, entonces es doblado a 100 y sumado a cualesquiera sea la puntuación alcanzada por los otros 2 tejos durante el mismo turno.

GANADOR del JUEGO: en una partida individual gana el primero en alcanzar los 250 puntos o el primer equipo en alcanzar los 500 puntos. Por su puesto, ustedes pueden decidir el sistema de puntos de acuerdo con la habilidad de cada jugador y el tiempo disponible.
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