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Wasserrutsche: Bedienungsanleitung

Nehmen Sie sich bitte etwas Zeit, diese Anleitung durchzulesen, bevor Sie Ihren Spaß haben. Verwahren Sie die Anleitung für später an einem sicheren Ort auf.

ACHTUNG

Die Rutsche muß unbedingt von einem Erwachsenen aufgebaut werden.

Nur ein Kind darf die Rutsche auf einmal benutzen. Das Rutschen muß ein Erwachsener zu jeder Zeit beaufsichtigen, denn Kleinkinder können auch in sehr seichtem Wasser ertrinken, das sich im Auffangkissen der Rutsche ansammelt. 

Bauen Sie das Gerät nur auf einer Unterlage auf, die weich und eben ist; sorgen Sie auch dafür, daß keine spitzen Steine oder sonstige Gegenstände darunter liegen, die die Rutsche beschädigen und jemand verletzen könnten. Die Rutsche sollte niemals auf Kies, auf Beton oder auf einer anderen harten Unterlage aufgebaut werden, selbstverständlich auch nicht auf oder an einem steilen Hang.

AUFBAUANWEISUNGEN 

Falten Sie das Auffangkissen auseinander und breiten Sie es auf der Unterlage (z.B. auf Gras) aus. Pumpen Sie es mit einer Luftpumpe auf. Verwenden Sie aber bitte keine Hochdruckpumpe. 

Schließen Sie das Verbindungsstück dem Gartenschlauch an und drehen Sie das Wasser auf. Vorsicht: Wenn der Wasserdruck zu hoch ist, wird die Wasserrutsche eventuell beschädigt!

